



泰安结核病控制信息

第 2 期

(总第 174 期)

泰安市结核病防治中心

泰安市肿瘤防治院

泰安市防痨协会

主办

2020 年 2 月 14 日

本期要目

- 泰安市结核病防治中心抗“疫”不松劲，防“痨”不停歇
- 新泰市“控疫”“控核”双向防控同步推进
- 宁阳县为外地滞留肺结核患者及时提供免费抗结核药品

泰安市结核病防治中心抗“疫”不松劲，防“痨”不停歇

2020 年的春节，注定是一个不平凡的日子，新型冠状病毒感染的肺炎疫情，彻底打乱了人们正常的工作和生活。可以说，防控新冠病毒感染的肺炎疫情阻击战，是当前最重要，也是最繁重的工作，没有之一。从中央到地方，从城市到乡村，从机关到社区，所有有生力量全部投入到了这场战“疫”中，真真切切的感受到了，这是一场没有硝烟、史无前例的人民战争。

面对新型冠状病毒感染的肺炎严峻的疫情和防控形势，泰安市结核病防治中心积极响应党中央和上级党委、政府的号召，根据泰安市指挥部的统一部署，按照习近平总书记提出的“坚定信心，同舟共济，科学

防治、精准施策”的总要求，高度重视，统筹安排，精心组织，周密部署，做到了抗“疫”防“痨”两不误、两促进。

首先，按照泰安市结核病防治中心的统一安排，抽调了社防科的4名同志参与到抗疫第一线——泰安市肿瘤防治院防控新型冠状病毒感染的肺炎高铁检测站的工作，在泰安高铁站出口为下车乘客测量体温、询问症状、问询来源，实施环境消毒。4名一线队员不辱使命，早起晚归，默默奉献，尽职尽责，无怨无悔，时刻冒着被感染的风险，坚守工作岗位，不落一车、不漏一人，把好了泰安市疫情防控的第一道防线，以实际行动践行着自己的铮铮诺言。据统计，半个月来，累计为乘客测温、症状问诊、询问是否到过疫区等共计10000余人次，复测疑似发热乘客300余人次，临时留观乘客50余人次，报告上交高铁站留观室疑似发热乘客4人次，取得了阶段性的胜利，赢得了领导和同志们的一致好评。

同时，在医院坚守岗位的同志，认真负责，兢兢业业，除了完成好医院安排的门岗执勤、院内排查、情况报告等工作外，把主要精力全部放在了结核病防治、传染病疫情报告和健康教育宣传工作中。一是积极落实山东省呼吸病与结核病防治研究中心“关于做好新型冠状病毒感染的肺炎防控期间结核病防治工作的通知”精神，上传下达、摸排反馈、信息收集，并安排督促各县市区为患者送药到门，保证了异地滞留和居家管理肺结核患者的治疗用药。二是狠抓学校结核病防控工作。针对泰城某中学出现的散发学生结核病例情况，在春节前开展密切接触者筛查的基础上，春节后于大年初二就联合泰山区疾控中心深入到学校实地指导督导学校落实防控措施、开展对密切接触者的相关干预措施，确保了散发结核病疫情的有效处置。本着轻重缓急的原则，及时指导相关县市区妥善处理散发学生结核病疫情，并积极处理其他市转来的学生肺结核相关事宜，确保了学校结核病防治工作的有序开展。三是通过QQ、微信群、邮箱等形式，对各县市区和功能区的结核病防治工作开展网上指导和督导，保证了结核病防治工作的不间断、不停歇，为各项重点核

心指标的完成奠定了基础。四是认真落实公共卫生职能，每天按时网络直报全院的传染病疫情，及时宣传报道身边的好人好事，抗“疫”战斗中涌现出来的先进事迹，定期转发和推送新冠病毒感染的肺炎相关防控知识，教育和提醒广大群众和居民戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集，提高了公众的防控意识，为打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战贡献了一份力量。

抗“疫”战斗仍在继续，防“痨”工作刻不容缓。我们将按照上级的统一部署和要求，认识再提高，工作再加强，措施再优化，统筹协调，合理调配，众志成城，共克时艰，坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战，全力推动结核病防治工作的有序开展，真正实现抗“疫”防“痨”两不误、两促进、两落实，为保护全市人民群众的身体健康做出应有的贡献。

（市结防中心 李建之）

新泰市“控疫”“控核”双向防控同步推进

为进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，自疫情爆发以来，新泰市结核病防治所根据市卫健局党委的部署要求，快速反应，积极主动，及时建立了组织架构，制定应急预案，把疫情防控作为当前重大政治任务、重要的工作来抓。同时，狠抓结核病防控工作不放松，确保各项工作有序进行。

陈明军所长在对全所防控措施落实及结核病日常工作督导检查时要求，全体工作人员，面对不断扩大的疫情，要高度警惕，切实落实好各项防控措施。同时不要恐慌、沉着冷静，按部就班的做好日常结核病的防控工作，全体医务人员要有义不容辞的使命感和责任担当，尽职尽责，为群众生命健康保驾护航。

目前，新泰市的结核病防治工作和防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情阻击战正同步实施，同步推进，取得了明显成效。相信我们一定能够取得最后的胜利！

（新泰市结核病防治所 供稿）

宁阳县为外地滞留肺结核患者及时提供免费抗结核药品

因受新型冠状病毒肺炎疫情影响及防控工作的需要，部分结核病患者异地被隔离或滞留无法及时回原居住地领取免费的抗结核病治疗药品。为确保上述患者能及时获得抗结核病治疗药品，保证治疗的连续性和规律性，防止出现断药，宁阳县结核病防治所积极与定点医院、各属地医疗单位对接，摸排现症结核病患者服药情况。

2月5日，接到泗店卫生院电话，其包保人员徐某抗结核病药品短缺，因滞留宁阳无法返回杭州去拿药。接到相关信息后，县结核病防治所立即与该患者取得联系，核实确认结核病患者身份信息和治疗情况信息后，积极与县结核病定点医院联系，帮助患者及时拿到了免费抗结核病药品。并通过电话对其进行健康宣教，建议其戴口罩，勤洗手，不去人群聚集场所，保持居家通风，不随地吐痰，咳嗽、打喷嚏掩住口鼻等。

目前正值抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键时期，宁阳县结核病防治所将进一步做好肺结核病患者的服药保障工作，确保患者的身体健康和生命安全。
(宁阳县结防所 肖文倩 张建国)

报：省呼吸病与结核病防治研究中心，市结核病防治工作领导小组成员单位，市卫生健康委有关科室。

送：各县市区卫生健康局，泰安高新区社会事业局，泰山景区卫生环保局，徂汶景区社会事务服务中心。

发：各县市区、泰安高新区、泰山景区、徂汶景区结核病防治机构、结核病定点医院及相关单位。